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Κύριοι Υπουργοί, 
Ιδιαίτερα έντονη ανησυχία επικρατεί μεταξύ των παραγωγών κερασιού στις 
κοινότητες Κομνηνών, Μεσοβούνου και Πύργων της περιοχής Πτολεμαΐδας, καθώς η 
φετινή περίοδος συγκομιδής εξελίσσεται υπό εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες για τη 
διάθεση της παραγωγής τους. 
Σύμφωνα με καταγγελίες των παραγωγών, ενώ τα κεράσια έχουν φτάσει στο 
κατάλληλο στάδιο ωρίμανσης και είναι έτοιμα προς συγκομιδή εδώ και αρκετές 
ημέρες, η απορρόφηση της παραγωγής από την αγορά πραγματοποιείται με 
εξαιρετικά αργούς ρυθμούς ή, σε πολλές περιπτώσεις, δεν πραγματοποιείται 
καθόλου. Οι ίδιοι αναφέρουν ότι ο αριθμός των εμπόρων που δραστηριοποιούνται 
στην περιοχή είναι περιορισμένος, γεγονός που, κατά τους παραγωγούς, δημιουργεί 
συνθήκες έντονης συγκέντρωσης της αγοραστικής δύναμης και επηρεάζει 
καθοριστικά τη διαμόρφωση των τιμών παραγωγού. 
Όπως επισημαίνουν, οι προσφερόμενες τιμές για κεράσια άριστης ποιότητας και 
μεγάλου μεγέθους κυμαίνονται σε ιδιαίτερα χαμηλά επίπεδα, περί τα 1,50 ευρώ ανά 
κιλό, ενώ εκφράζονται φόβοι ότι ενδέχεται να υποχωρήσουν περαιτέρω. Η εξέλιξη 
αυτή προκαλεί εύλογη αγανάκτηση στους παραγωγούς, δεδομένου ότι το κόστος 
παραγωγής έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια εξαιτίας της ανόδου των 
τιμών σε λιπάσματα, φυτοπροστατευτικά προϊόντα, καύσιμα, ηλεκτρική ενέργεια, 
αρδευτικές δαπάνες και εργατικά. 
Παράλληλα, η καθυστέρηση στη συγκομιδή και διάθεση του προϊόντος εγκυμονεί 
σοβαρούς κινδύνους για την ποιότητα και εμπορευσιμότητα των κερασιών, καθώς 
πρόκειται για ένα ιδιαίτερα ευπαθές προϊόν με περιορισμένο χρονικό περιθώριο 
διάθεσης. Ως εκ τούτου, οι παραγωγοί εκφράζουν τον φόβο ότι σημαντικό μέρος της 
παραγωγής τους ενδέχεται να υποβαθμιστεί ή ακόμη και να παραμείνει αδιάθετο, με 
αποτέλεσμα την απώλεια εισοδήματος και τη δημιουργία σοβαρών οικονομικών 
προβλημάτων για δεκάδες αγροτικές οικογένειες της περιοχής. 
Η κατάσταση αυτή αναδεικνύει, για ακόμη μία φορά, τις διαρθρωτικές αδυναμίες της 
αγροτικής αγοράς, την περιορισμένη διαπραγματευτική ισχύ των παραγωγών έναντι 
των μεσαζόντων και την ανάγκη ενίσχυσης των μηχανισμών εποπτείας και ελέγχου 
της αγοράς, ώστε να διασφαλίζονται συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού, διαφάνειας και 
δίκαιης αμοιβής του πρωτογενούς παραγωγού. Η εξέλιξη αυτή δεν συνιστά απλώς 
μία ακόμη δυσλειτουργία της αγοράς, αλλά αναδεικνύει με τον πλέον εμφατικό τρόπο 
τα αδιέξοδα που αντιμετωπίζει ο πρωτογενής τομέας σε πολλές αγροτικές περιοχές 
της χώρας. Η αδυναμία διάθεσης ενός ευπαθούς και υψηλής αξίας προϊόντος, η 
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συμπίεση των τιμών παραγωγού σε επίπεδα που δεν καλύπτουν το αυξημένο 
κόστος καλλιέργειας και η απουσία αποτελεσματικών μηχανισμών προστασίας του 
αγροτικού εισοδήματος δημιουργούν συνθήκες οικονομικής ασφυξίας για τους 
παραγωγούς και θέτουν σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα ολόκληρων τοπικών κοινωνιών. 
Η Πολιτεία οφείλει να διερευνήσει άμεσα τις καταγγελίες των παραγωγών, να 
διασφαλίσει συνθήκες διαφάνειας και υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά και να λάβει 
ουσιαστικά μέτρα στήριξης, ώστε να προστατευθεί η φετινή παραγωγή και να 
διασφαλιστεί η συνέχιση της αγροτικής δραστηριότητας στην περιοχή της Εορδαίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 
 
1. Έχουν προβεί οι αρμόδιες υπηρεσίες σε ελέγχους σχετικά με τη λειτουργία της 
αγοράς κερασιού στην περιοχή της Πτολεμαΐδας και εξετάζονται καταγγελίες περί 
συντονισμένων πρακτικών ή στρεβλώσεων που επηρεάζουν τη διαμόρφωση των 
τιμών παραγωγού; 
 
2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη διασφάλιση της 
απορρόφησης της φετινής παραγωγής κερασιού και την προστασία του εισοδήματος 
των παραγωγών από την κατάρρευση των τιμών; 
 
3. Υπάρχει σχεδιασμός για την παροχή έκτακτης οικονομικής στήριξης ή 
αποζημίωσης στους κερασοπαραγωγούς σε περίπτωση που σημαντικό μέρος της 
παραγωγής παραμείνει αδιάθετο ή υποστεί ποιοτική υποβάθμιση λόγω των 
συνθηκών που επικρατούν στην αγορά; 
 
4. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να ζητήσουν την άμεση παρέμβαση και 
διερεύνηση από τις αρμόδιες ελεγκτικές και ανεξάρτητες αρχές των καταγγελλόμενων 
πρακτικών στην αγορά κερασιού της περιοχής, προκειμένου να διαπιστωθεί εάν 
υφίστανται φαινόμενα εναρμονισμένων πρακτικών, κατάχρησης ισχύος ή άλλες 
στρεβλώσεις του ανταγωνισμού που οδηγούν σε τεχνητή συμπίεση των τιμών 
παραγωγού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




